
ATA DA 105ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE NOVEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco 

– Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - 

Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

O sr. Presidente dá as boas-vindas aos 

presentes e faz uma breve explicação sobre a 

dinâmica da sessão ordinária. 

A seguir, o sr. Presidente comunica a todos os 

senhores e senhoras, deputados e deputadas, e ao 

público que, na presente data, está sendo feito o 

lançamento da obra Alesc 190 Anos: Passado, 

Presente e Futuro, livro que celebra quase dois 

séculos de história da Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina. Menciona que o livro não utilizou 

recursos públicos em nenhuma etapa de sua 

produção. Diz que a obra resgata a trajetória da 

Assembleia Legislativa desde 1834, no Brasil 

Império até os dias hoje, e que oferece uma visão 

de futuro com as perspectivas dos deputados e 

deputadas que compõem a atual 20ª Legislatura.  

Registra a presença de autoridades e convida 

as entidades representativas de toda a região para 



que possam, por um período determinado, em comum 

acordo com os srs. Líderes usarem da tribuna deste 

Parlamento para falarem sobre aquilo que entendem 

importante a todos os deputados e deputadas, para 

fazerem encaminhamentos, fazerem projetos ou até 

sugestões aos órgãos do Estado de Santa Catarina e 

aos órgãos federais. 

Ocuparam a tribuna as seguintes entidades, com 

seus respectivos representantes: Prefeito em 

exercício de Chapecó; Presidente do Sindileite; 

Coordenadora do Movimento das Mulheres Camponesas; 

Presidente da Instância de Governança Regional de 

Turismo; Diretor da Celesc; Presidente do Hospital 

Regional do Oeste; Reitor da Universidade Federal 

da Fronteira Sul; Presidente do Sistema 

Cooperativista Catarinense Aurora; Presidente da 

Fetrancesc; e Presidente da Chapecoense. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0259/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0436/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

(O sr. Presidente comunica que, conforme a 

aquiescência dos srs. Líderes, fará votação em 

bloco da redação final.)  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0099/2023, 0140/2023, 0306/2023, 

0050/2024, 0244/2024, 0257/2024, 0375/2024 e 

0389/2024. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0068/2017, de autoria do Deputado Mauro 

De Nadal, que dispõe sobre o reconhecimento dos 

eventos de rodeio e das provas a ele associadas, 

que específica, como manifestações culturais 

integrantes do patrimônio cultural imaterial 

catarinense. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0220/2020, de autoria do Deputado Mauro 

De Nadal, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 

realização de sessão de cinema adaptada às pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA), Síndrome 

de Down e outras síndromes, transtornos ou 

doenças, que acarretem hipersensibilidade 

sensorial em geral. 



Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Economia, Ciência, 

Tecnologia e Inovação; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0349/2020, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que dispõe sobre a concessão de incentivo 

financeiro aos produtores rurais, que promoverem a 

adaptação da instalação elétrica de suas 

propriedades rurais ao sistema trifásico de 

energia elétrica, quando oferecido pela 

concessionária de energia elétrica. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Agricultura e Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Altair Silva e Jair Miotto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0382/2023, de autoria do Deputado 

Massocco, que altera o Anexo Único da Lei nº 

16.722, de 2015, que "Consolida as Leis que 

conferem denominação adjetiva aos Municípios 

catarinenses", com a finalidade de denominar o 

Município de Irani o Berço do Contestado. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Massocco.  

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0408/2023, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que institui a Política 

Intersetorial de Plantas Medicinais e 

Fitoterápicos no Estado de Santa Catarina e dá 

outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0061/2024, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, que declara de Utilidade Pública 

estadual o Instituto CoCriaris - ICCS, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0094/2024, de autoria do Deputado 

Massocco, que declara de utilidade pública a 

Associação de Saúde Lindóia do Sul e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0190/2024, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara integrante do Patrimônio 

Cultural Imaterial do Estado de Santa Catarina o 

Filò Talian de Lageado dos Pintos, do Município de 

Concórdia, e altera o Anexo I da Lei nº 17.565, de 

2018, que "Consolida as Leis que dispõem sobre o 

Patrimônio Cultural do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Neodi 

Saretta.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0235/2024, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que altera o anexo I da Lei nº 

16.720, de 2015, para denominar Hemeroteca Digital 

Catarinense "João Crisóstomo Paiva", projeto 

desenvolvido na Biblioteca Pública de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0267/2024, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o anexo único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "consolida os atos 



normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual o Instituto Movimento Humaniza 

Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria com a manifestação de 

voto contrário do Deputado Sargento Lima. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0285/2024, de autoria do Deputado 

Cleiton Fossá, que declara de utilidade pública a 

Associação dos Atingidos Foz do Chapecó - A.A.F.C, 

de Chapecó e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0337/2024, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães, que declara de utilidade pública 

Associação dos Moradores do Balneário de Ilha 

Redonda, de Palmitos, e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 



Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0346/2024, de autoria do Deputado Mauro 

De Nadal, que declara de utilidade pública a 

Associação do Grupo Escoteiro Folhas Verdes - 

112/SC, de Caibi, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0348/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Associazone Bellunesi Nel Mondo Famiglia 

di Pinhalzinho-SC e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0222/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

da CGE n.º 0295/2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0223/2024, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração informações 

acerca do Imóvel denominado "Areais da 

Ribanceira". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0224/2024, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado de Educação informações acerca do parecer 

desfavorável à implementação do Projeto Slam Educa 

na rede estadual de ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0259/2024, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando a diversos 

Policiais Militares aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0260/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares aplauso por ato de bravura. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0261/2024, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando ao Bombeiro Militar, 

Cabo Wilian Bernardo Berton, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

o Requerimento n. 4128/2024. 

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, ao Deputado Jair Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Registra o cumprimento 

de parabéns dado a atletas de basquete dos 

municípios de Xaxim e de Xanxerê, pela conquista 

de título na cidade de Recife.   

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0766/2024, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda; 0767/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0768/2024, de autoria do 

Deputado Matheus Cadorin; 0769/2024, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto 0770/2024, 0771/2024 e 

0772/2024, de autoria do Deputado Volnei Weber 

0773/2024, de autoria do Deputado Sargento Lima;  

e 0774/2024, de autoria do Deputado Jair Miotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Manifesta alegria 

por estar na cidade de Chapecó e enaltece a 

população do Oeste catarinense.  



Registra que a agricultura representa 31% do 

PIB catarinense e gera cerca de 700 mil empregos 

diretos e indiretos. Portando, propõe soluções 

para melhorar as condições de trabalho para quem 

vive no campo.  Afirma que investir em manutenção 

e ampliação das rodovias estaduais, federais e 

municipais são estratégias para o agronegócio é 

prioridade para quem quer ver Santa Catarina cada 

vez melhor, pois quem vive do campo prepara a 

terra, planta, colhe e precisa escoar. 

Comunica que o Governo do Estado tem feito 

investimentos pesados para garantir melhor 

infraestrutura. Informa que o programa Estrada Boa 

prevê a realização de 60 obras em todo o estado, 

abrangendo a restauração e revitalização de 1.500 

km de estradas estaduais. Diz que, atualmente, 

estão em execução quase 50 obras estruturais em 

todas as regiões de catarinenses.  

Pontua que modernização, treinamento, 

qualificação e investimentos de produtores rurais, 

agroindústrias e cooperativas consolidam a 

excelência da produção agropecuária catarinense e 

colaboram para que este segmento atinja o ápice da 

sua produção. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Neste 

momento, concede a palavra, pela ordem, para: 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Reconhece a importância 

da sessão itinerante na região Oeste e menciona 

recursos que já foram destinados aos municípios 

abrangentes.  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Agradece em nome 

da coordenação da Bancada do Oeste, a presença de 

todos os deputados e deputadas na região, a 

imprensa pelo excelente trabalho e a todos que se 

fizeram presentes e prestigiaram a sessão 

itinerante. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Enaltece a 

iniciativa de se realizar sessões itinerantes que, 

a cada período, ocorre em uma região do estado, 

permitindo uma atenção especial às situações e 

dificuldades enfrentadas por todos os setores das 

cidades. 



Informa que, na semana anterior, em Santa 

Catarina, ocorreu a 12ª edição do Consórcio de 

Integração Sul e Sudeste (Cosud), um conselho que 

reúne os estados do Sul e Sudeste, e que agora 

toma uma nova proporção, transformando-se em um 

Consórcio. Relata que participam sete estados, que 

representam 70% do PIB do país e 56% da população 

brasileira, com foco nas discussões sobre os 

desafios enfrentados na segurança pública.     

Menciona a ideia de criar um Fórum Permanente 

de Deputados Estaduais junto ao Parlasul para 

reunir os parlamentares dos sete estados, a fim de 

debater pautas comuns e enfrentar, de forma 

coletiva, a busca pelos direitos dos catarinenses. 

Manifesta sua gratidão ao Parlamento 

catarinense pela aprovação do projeto que prevê a 

regulamentação da cannabis medicinal no Estado de 

Santa Catarina, por meio do SUS. Essa lei 

determina que cabe ao médico informar as 

patologias que podem ser tratadas com a cannabis 

medicinal, auxiliando no tratamento de doenças 

como demência, autismo, Parkinson, epilepsia, 

fibromialgia, ansiedade, depressão e dores 

crônicas, proporcionando mais qualidade de vida 

aos portadores. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Expressa a sua 

alegria em ver a Alesc Itinerante abrangendo a 

região Oeste do estado e comenta sobre o Governo 

Jorginho Mello, lembrando que todos os que 

antecederam a sua fala, citaram o nome do 

Governador, mostrando o quão relevante tem sido o 

seu trabalho em prol do estado. 

 Cita que o Oeste catarinense sempre foi 

esquecido pelos demais governos, mas que agora, as 

rodovias estão sendo atendidas. Fala que a região 

não deseja nada mais do que as outras regiões - 

Norte e Sul, que é a execução dos serviços e 

atendimento de infraestrutura em sua região. 

 Agradece ao Governo do Estado pelas rodovias 

que estão sendo revitalizadas e reforça que quem 

ganha são todos os catarinenses.  

 Discorre sobre o investimento da luz trifásica 

para as regiões rurais da região e cita os Jogos 



Abertos que acontecerão em Chapecó e beneficiam a 

região. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Pede 

atenção para a situação das casas familiares 

rurais de Santa Catarina, alertando que estão 

prestes a ser fechadas. Comenta que é necessário 

reverter essa situação, pois as casas familiares 

rurais são importantes para a agricultura 

catarinense. 

Informa que recebeu denúncias de contrato sem 

licitação do Governo do Estado de Santa Catarina, 

somando, até o momento, R$ 1 bilhão. Acrescenta 

que o Ministério Público e o Tribunal de Contas 

estão investigando, enquanto a Assembleia 

Legislativa não está cumprindo seu papel de 

fiscalizar. Espera que a Alesc abra uma 

investigação para entender a situação. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Cumprimenta toda população de Chapecó, afirmando 

que o Estado de Santa Catarina é líder na produção 

de suínos, terceiro produtor de leite e de 

madeira, enfim é o celeiro agrícola do Brasil. 

Critica na tribuna o Governo do Estado 

catarinense, pelo fato de estar há 12 anos 

tentando, sem sucesso, implantar o Cadastro 

Ambiental Rural. Ressalta que 185 mil famílias de 

agricultores preencheram todos os dados para 

obterem a homologação das suas propriedades, mas 

que até agora os dados não foram encaminhados para 

o sistema nacional. Portanto, destaca que as 

propriedades destes agricultores são ilegais, 

citando que apenas dez propriedades rurais do 

estado são regulares pela legislação ambiental. 

Registra ser urgente a Secretaria do Meio 

Ambiente, a da Agricultura e o Instituto do Meio 

Ambiente, que são os órgãos responsáveis e que 

processam estas informações, possam dar respostas 

aos agricultores que não conseguiram se cadastrar. 

Pede o apoio dos colegas deputados para que 

assinem requerimento de sua autoria, e convida o 

Secretário do Meio Ambiente, para se fazer 



presente na comissão de Agricultura da Casa 

Legislativa, explicar e dar respostas para a 

questão que enfrentam os agricultores não 

cadastrados. Justifica que temos que fazer justiça 

para aqueles que colocam alimentos na mesa dos 

catarinenses e brasileiros. [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador)- Destaca o 

orgulho de fazer parte do Legislativo catarinense 

e o quanto cresceu durante este período. 

Acrescenta que as sessões itinerantes representam 

um grande avanço na relação com os catarinenses e 

o Legislativo, enfatizando que a sensação é de que 

os municípios estão mais próximos uns dos outros. 

Salienta que o debate sobre as diversas demandas é 

de interesse de todo o estado e não se restringe a 

cada região. Reforça que o Parlamento catarinense 

é gigante e precisa entender quais pautas devem 

ser priorizadas, pois todas são essenciais e 

importantes. 

Deputado Massocco (Aparteante) – Corrobora a 

fala do deputado. [Taquigrafia: Meibel]  

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Inicia sua 

fala dizendo da surpresa de uma notícia, lá em 

Joinville, veiculada na mídia relacionada à 

licitação do transporte aquaviário, que faz o 

translado Joinville a São Francisco do Sul, 

através da Baía da Babitonga. Comenta que o 

Deputado Napoleão apresentou uma emenda 

parlamentar incluindo a autorização como uma 

modalidade de transporte aquaviário na 

Constituição do Estado, sem, contudo, 

desautorizar, restringir ou impedir a licitação. 

Diz que da forma como foi divulgado na mídia, e 

que foi mencionado juntamente com o Deputado 

Fernando Krelling por serem coautores da emenda, a 

informação passada à população deu a entender que 

a emenda foi proibida e, agora, o Governo do 

Estado descartou a licitação. Menciona que esse 

transporte é feito sob uma autorização que não 

possui um regramento específico, e foi exatamente 

isso que foi estabelecido na Constituição do 



Estado. Comenta que a autorização está em vigor há 

30 anos, sem a possibilidade de concorrência. Fala 

que é evidente apoiar a abertura de concorrência 

para que se ofereça um serviço de melhor qualidade 

naquela região, permitindo uma prestação de 

serviço mais rápida em qualquer região do estado.  

 O segundo assunto abordado é a respeito das 

compras realizadas pelo CIASC. Fala que a 

população catarinense e a Assembleia Legislativa 

estão atentas a esse tipo de informação, e que na 

próxima semana fará visitas ao Ministério Público, 

ao Tribunal de Contas para entender o andamento 

das denúncias feitas e como auxiliar para 

esclarecer os fatos.  

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado, comentando a questão 

da emenda.    

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – Da 

mesma forma, faz esclarecimentos a respeito do 

tema abordado pelo Deputado Matheus Cadorin. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Também 

se manifesta em relação à fala do deputado e diz 

que a verdade precisa ser dita. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária itinerante, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


